

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE

En la región valenciana 400 pes.

En el resto de España 500

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

REDACCION Y ADMINISTRACION

NUM. 29

AVANZADO EN COMERCIO

TELEFONO

INDICIA VALOR 5 CENTAVOS

CONDICIONADO POR EL EJERCICIO DEL TEBORERO LAURENTE Y OLIVERAS EN 11 DE SEPTIEMBRE DE 1917

+

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy martes, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

D. Purificación Domenech Muñoz

Su padre y hermanos suplican á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

+

EL SEÑOR

Don José Benlliure Ortiz

Falleció el día 12 de septiembre de 1916

Todas las misas que se celebrarán hoy en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y todas las que se celebren mañana en la parroquial iglesia de la Santísima Cruz, serán en sufragio de su alma. Sus padres y hermanas suplican á sus amigos y conocidos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

Aviso á las señoritas

Desde el día 15 del actual mes, quedará abierta la clase de corte y confección que dirige la profesora doña Carme Gasolana. Toda San Cristóbal, 11, pral. Se necesitan 50 céntimos.

ASUNTOS DEL DIA

El ministro de Fomento, que, por su competencia, goza de gran predicamento en toda la nación, ha declarado repetidas veces que en España contamos ahora con trigo suficiente para nuestro consumo; y que, á pesar de ello, ha contratado en el exterior nuevos cargamentos, con el fin de prevenir posibles contingencias, y que, por lo demás, el suelo español produce todo lo necesario para que no tengamos que abstenernos de lo preciso en mucho tiempo. Estas mismas declaraciones se consignaron en la nota oficiosa que, según anuncia el telégrafo, dió ayer á la publicidad por conducto de la Dirección general de Agricultura.

¿No son esos datos para una relativa tranquilidad—relativa, decimos—dentro de la crítica situación que nos han deparado las circunstancias?

Ya lo hemos dicho otras veces. En el hecho evidente de que estamos mal, no cabe la menor duda. Tampoco discutiremos si con una mejor orientación en los gobiernos ó con más bien encaminada solicitud, serían menos sensibles para nosotros las repercusiones de la catástrofe que asuela al mundo; lo que sí afirmamos es que no hubieran sido anuladas en absoluto, porque se trata de un caso de fuerza mayor, de un mal inevitable.

Es bien que nos hallemos preocupados y que la preocupación sea un estímulo para trabajar en la afinación del mal presente y para prevenir otros mayores que pudieran sobrevenir en el curso de la guerra. Lo que no podemos hacer, y perdónenos la insistencia—es difundir alarma, porque ello es nocivo y antipatriótico.

Según dicen de Berlín, la comisión conjunta al canciller prepara la contestación á la Nota del Papa sobre la paz.

El gobierno alemán, en su proyecto de contestación, declara que no existe ninguna razón para retener tropas en Bélgica, si se establece que esta Potencia no firmará ningún tratado separado, con respecto á su independencia, con uno, varios ó todos los países de la Entente.

Bélgica no deberá conservar sino un ejército reducido, para mantener el orden interior, y los efectivos de ese ejército deberán corresponder al proyecto de desarme gradual, sobre el que las grandes Potencias se pongan de acuerdo.

La población belga deberá también tener el derecho de sancionar lo que se llaman divisiones administrativas.

Por último, el gobierno alemán parece indicar que está pronto á conceder á Bélgica una ayuda financiera. Toda vez que Alemania, como vecina de Bélgica, está interesada en la riqueza del país.

LO DE BARCELONA

LA SEMANA JOCO-SERIA

Una sucesión de detalles interesantes recogidos por las autoridades en primer tér-

La Liga publicó el jueves 10 á última hora un documento rechazando toda conciliación en el intento revolucionario. Llegó tarde. Hecha pública la manifestación el lunes al comenzar el movimiento ó á lo sumo el martes, cuando se efectuaba era mayor, hubiera tenido valor y consistencia; mas haber dicho manifestación cuando la revolución estaba acorralada, vencida, muerta, después que el ejército había respondido de modo admirable á la defensa del orden público y al mantenimiento del régimen, carece de toda eficacia y autoriza á las gentes imparciales que no se dejan engañar por los fuegos de artificio, á dudar de su sinceridad, á creer que ella tuvo gran parte de culpa, á señalar á la Liga como causante de la semana jocosa-seria, que atravesó España entera.

Hasta los menos versados en estas materias, saben que la huelga la apellidaron "concertada", porque estaba planteada de común acuerdo con los sindicalistas, y que se había convenido tácitamente en no atacar de ninguna manera á la propiedad.

Con cuanta facilidad se hubiera interrumpido el tráfico de trenes en Barcelona con solo derribar parte de las barandillas de la calle de Aragón? Es lo primero que hicieron en 1909, y ahora ni han quedado un convento, ni una choza, ni han robado en despojado. Nada, absolutamente nada, han realizado contra la propiedad. No es para semejante conducta, tratándose de gente levantisca, de anarquistas que paseaban tranquilamente por las calles, sin que nadie osara detenerles?

Y aquí aparece clara la victoria del gobierno presidido por el señor Dato, quien sin titubear lo más mínimo plantó cara á la flera, la invitó á huir y á las primeras de cambio la deshizo, la pulverizó, pese á sus numerosos enemigos, que le prestaron un valioso apoyo, puesto que el gabinete estaba tambaleándose, y con sofocar este movimiento le han dado más vida, le han robustecido, le han hecho fuerte.

En cambio los directores del sindicalismo nacional, han perdido todo su prestigio, su ascendiente sobre los obreros. La Unión General de Trabajadores ha recibido rudo golpe, del que difícilmente se levantará.

En el complet de esta semana estúpida, boba, entraron con su cuenta y razón diversos factores, poniendo cada uno de ellos la vista en la satisfacción del interés particular é importandoles un ardite el bien de la nación.

B. MARIO.

Estudio pedagógico NACIONALIZACION

Al Ilustrado cura Dr. D. Juan Casañ.

El robustecimiento y moralización de los resortes todos nacionales se imponen más que nunca en este preciso momento de renovación por que atravesamos. ¿No es, pues, ésta la decisiva hora para preocuparnos de la nacionalización de la educación?

La transformación de un régimen es imposible sin la transformación social, y la transformación social se consigue renovando al individuo, que es á lo que precisamente atiende la educación. La educación es el factor primordial en la vida de las naciones.

Si el pueblo, al ejercer derechos en un nuevo régimen no se reforma y purifica, perpetuará los errores que quiere sustituir, porque en el cambio de régimen la cuestión es prevalecerse de los medios del régimen superior para dignificarse á su estirpe.

Como no son los nombres y las apariencias los que cambian el carácter de una raza, de aquí que se impone la educación. No se trata de la transformación aparente en el manejo de un conjunto de leyes orgánicas de las instituciones y de los individuos, sino de la completa transformación esencial de los organismos todos de que se compone la vida nacional, y por eso tratase de ver si un país tiene derecho á usar plenamente de la sacrosantísima función de educar á sus ciudadanos con un espíritu regenerador de fe y cultura nacionales según normas comunes y penitentes.

Las naciones todas civilizadas miran con particular atención el problema de enseñanza, que es en ellas el primer factor nacional. Entendían que para la lucha económica y política—comercial y social es preciso destinar á territorio, universalizar los usos, las costumbres, la literatura, las características, el idioma.

Las grandes misiones británicas, muchas de ellas subvencionadas por el gobierno, que en su afán por catequizar recorren las más espantosas y apartadas regiones del África, no buscan solo salvar almas para el cielo, sino que á su vez enseñan á los negros los usos ingleses, el idioma inglés, las características inglesas.

En esta labor patria, Francia ocupa, sin duda, uno de los primeros puestos. De suerte que se puede decir que es la nación que más frutos económicos recoge de su impropio trabajo.

En tanto España deja yerno el gran campo que le ofrece América. Establecimiento de Universidades y Colegios que enseñan nuestra cultura, nuestro arte, nuestros hábitos y nuestras características, para uniros á nuestros hermanos con fe y sentimientos patrios, el arte español, la literatura española, el comercio español y la industria española serían buscados por las repúblicas americanas, y España recogería frutos políticos y comerciales de su impropia labor.

La incipiente francesa en España, y sobre todo en la cuestión de la enseñanza, es notoria. En los Institutos y Normales y

DE LA GUERRA EUROPEA



FRENTE RUSSO
Territorio ruso conquistado por los austro-alemanes
Posición actual de los beligerantes

en escuelas especiales son obligatorios los correspondientes cursos de francés. Francia se abre camino en la enseñanza en España, porque los padres encuentran muy útil que sus chicos aprendan la instrucción en francés. El número de colegios franceses es grande.

Por eso vicia que no sé si es un atributo de la raza, del desprecio á lo nacional, no se quiere ver el progreso de nuestros sistemas pedagógicos, y los padres, si son pudientes, mandan á sus hijos á casas de lujo ó á colegios extranjeros, en último caso, en donde á la fuerza se ha de ahogar ese sentimiento patrio, noble, leal y sublime que comienza á desenvolverse en el indolente inteligencia y razón del pequeño adolescente. A esto se le llama deslealtad, matar el progreso nacional, ahogar los sentimientos patrióticos.

En esta cuestión de la enseñanza nacional no hay país que iguale á la Argentina. Allí, sean pobres ó ricos, asisten todos á la escuela oficial, porque es allí donde verdaderamente reciben la savia y el entusiasmo patrióticos, imbuidos todos por el mismo entusiasmo. El gobierno argentino no permitiera nunca que nadie les arrebatara la sacrosantísima función de educar á sus ciudadanos.

Si aquí en España el problema de las escuelas fuese lo que es en otros países, un problema nacional; si nuestros políticos, únicos responsables del desbarajuste escolar sintieran el deseo de hacer patria verdad; si cuando un hombre se superioriza é inicia un movimiento de avance en materia pedagógica se le respetara, tendría la nación resultado, ó poco menos, el problema de la escuela primaria, y por consecuencia, ya tiempo que podría haber impuesto la escuela común.

Afortunadamente, nuestros gobiernos, comprendiendo la importancia de este gran problema, han emprendido una verdadera y patriótica campaña de exaltación y nacionalización de la enseñanza. Un poco más y se habrá impuesto ya la escuela común, la escuela nacional; he ahí el camino del gran ideal pedagógico.

CRISTOBAL ESPINOSA
Maestro nacional.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano don Gabriel Bergoñer, con títulos francés y español, en la calle de las Bajas, 2 en Valencia. Antes de la guerra, el do más fama en París. En un año que está en Valencia, la curado muchos enfermos y se ha dado la vista á más de 200 ciegos desahuciados por la ciencia. Nombre y dirección de ellos, á disposición de los clientes.

Los submarinos alemanes en Valencia

Ayer obsequió el presidente de la Junta provincial de la Liga Marítima Española, señor batón de Valver, á los jefes de la escuadrilla y autoridades locales, con un espléndido almuerzo en Miramar.

Presidió la mesa el comandante don Nicasio Rila, que tenía á su izquierda al señor barón de Valkert, capitán general señor Tovar, comandante de Marina de la provincia, capitán de navío don Agustín Quezina y coronel de Estado Mayor señor García Cabrera, y á su derecha, al gobernador civil señor Tejón, presidente de la Audiencia señor Escrivano, y en frente al coronel Bertolotti, teniente de navío don José Cantillo y don Eduardo García, que mandan los submarinos "A. 2" y "A. 3", alférez de navío don Rafael Espinosa de los Monteros, segundo comandante del "A. 1", y á don Juan B. Robert de la Liga Marítima.

El fotógrafo señor Cabedo hizo varias fotografías de los reunidos, á bordo del "Extremadura" y del "A. 3", donde luego se trasladaron, siendo los condesales obsequiados más tarde por el señor Pita con champagne, á bordo del crucero.

Durante todo el día fueron muy visitados los submarinos por el público, de todas las clases sociales. Las tripulaciones dieron muestras de una resistencia á toda prueba, recibiendo á los visitantes con la embelesada peculiar de los marinos de

guerra española. Las explicaciones sobre la maquinaria, las reproduccion continuamente, sin asomos de la menor molestia, y preguntas oímos de todo género, desde el tecnicismo enciclopédico al género del infantil. No fueron las gentes del campo las más remisas en curiosar, pero todos dieron muestras de cordura y templanza, que á veces suelen huir de las aglomeraciones como ayer.

Esta mañana, á las ocho en punto, debían zafar los buques, que abandonarán sus fondeaderos, con intervalos de cinco minutos, empezando por el "A. 3", que irá seguido del 2, el 1 y el "Extremadura".

Que lleven buen viaje los bizarros marinos, y guarden bien recuerdo de su visita á Valencia, como nosotros la conservaremos.

Anoche con un lleno completo en las sillas de pista y una gran entrada en el tendido, se celebró en la plaza de Toros la función que en honor de los Ilustres marinos que han sido distinguidos huéspedes nuestros, había organizado el digno capitán general de la región señor Tovar.

Esta autoridad, juntamente con el comandante del crucero "Extremadura", señor Pita, y los de los submarinos, general Carl, jefe de Estado Mayor interino señor García Cabrera, y primeros jefes de los cuerpos de la guarnición, ocuparon los palcos que hay junto al escenario.

Los demás oficiales de los buques citados tomaron asiento en las primeras filas de las sillas numeradas.

La presencia de los marinos, acompañados de las autoridades militares, fué recibida con aplausos.

La compañía Gorgé representó con el acierto de siempre la bonita zarzuela *La canción del náufrago*, escuchando merecidos aplausos sus intérpretes, especialmente el bajo Pablo Gorgé, que hace una oración de su difícil papel.

En el segundo entreacto, las bandas de música de los tres regimientos de infantería de la guarnición, bajo la inteligente dirección del músico mayor de Guadala-

Jara, don Félix Soler, interpretaron "La Canción del soldado", del maestro Serano.

Tomaron parte, además, en la interpretación de esta página musical, un coro de un millar de soldados y las bandas de clarines de los regimientos montados y las de tambores y cornetas de los ya citados de Infantería.

La obra obtuvo el mismo éxito que la noche que se cantó por primera vez, y ante los insistentes aplausos del público se repitió.

Como el público no cesaba de aplaudir, las bandas interpretaron una bonita marcha militar, de la que es autor el señor Soler, que la dirigía, y terminada ésta, el gentío, puesto de pie, aclamó a los marinos, que correspondían con expresivos ademanes.

Cuando mayor era la ovación, el comandante del "Extremadura" ya citado, señor Pinta, abrazó en señal de agradecimiento al capitán general, y entonces el entusiasmo se derborzó. Fue un momento muy emocionante.

No terminó aquí el homenaje que el pueblo valenciano tributaba a los marinos españoles, sino que pidió que se tocase el Himno de la Exposición, y se accedió a ello. Entonces se levantó el telón y aparecieron en el escenario todos los artistas de la compañía, que cantaron la obra pedida con gran justicia, siendo ovacionados músicos y cantantes.

Se distinguió notablemente en su difícil cometido el tenor de la compañía señor Samelís.

Inútil es decir que una nueva ovación premió la ejecución del Himno, y la velada se desliza entre el mayor entusiasmo, pero cuando finalizaba el último acto comenzó a llover, y el público se retiró apresuradamente.

Los marinos mostrábase complacidos de las muestras de cariño que el público valenciano les había dispensado, y así se lo manifestaron al señor Tovar.

También esta autoridad no ocultaba su complacencia por el éxito que había tenido la función organizada por él en pocas horas en obsequio de los marinos, que guardarán grata memoria de ella.

A la hora que recibían el periódico nuestros lectores, si el tiempo lo ha permitido, se habrán hecho a la mar el "Extremadura", y los submarinos "A. 1", "A. 2" y "A. 3".

A despedirse habrán acudido todas las autoridades, pues anoche así lo prometieron.

El presidente de la Junta de las Obras del Puerto ofreció poner a disposición de aquélla un tren para que les condujera en él, desde donde habrán dado el último adiós a los marinos.

Nosotros, por nuestra parte, les deseamos un feliz viaje, y que vuelvan pronto por esta ciudad, donde tantas simpatías han sabido conquistar.

Valencia

Ayer tarde, por efecto seguramente de alguna tormenta, la conducción de la corriente eléctrica del alumbrado público de nuestra ciudad quedó interrumpida, y por consecuencia, los tranvías paralizados.

Esta interrupción motivó el que las calles ofrecieran un aspecto raro, con la falta de luz y los tranvías parados en todas las casas.

Al cabo de largo volvieron a circular, pero teniendo que ir retirando bastantes carruajes a cochera, para poder aprovechar con los restantes el poco fluido de que se disponía.

En esta forma continuó prestándose el servicio hasta la madrugada.

Hoy se reunirá en el despacho del gobernador civil la Junta provincial de Sanidad. Será presidida por el gobernador señor Terán.

Ayer recibió el gobernador civil el siguiente telegrama del ministro de Hacienda:

"Quedo enterado del acuerdo de la Junta de Subsistencia sobre la tasa del precio de las harinas, que me sirve de gobierno; por más que la intervención oficial en estos asuntos está hoy atribuida al ministro de la Gobernación, por real decreto de 30 de abril último."

Ayer dirigió el gobernador civil una circular a los alcaldes recordándoles que el día 20 terminará el plazo para la remisión de los datos sobre existencia de trigo en poder de agricultores, almacenistas y comerciantes.

Los Seguros Mutuos (p. Figueras, 1), me han cobrado nada a sus asegurados en 41 años (desde 1876).

El gobernador civil ha acordado que no se vuelva a autorizar ningún espectáculo en la plaza de Toros, de la índole del celebrado el domingo último.

Según noticias que recibimos de Requena, la colonia de niños sigue sin novedad. Las pequeñas fueron invitadas a una función de teatro, al cine y al castillo de fuegos artificiales. Además salieron en una carroza del color blanco.

De los objetos sobrantes en el sorteo del beneficio en el balneario Las Arenas de Valencia, se hizo en Requena una rifa, que produjo 89'65 pesetas. Los donativos hechos allí ascienden a 209'65 pesetas.

El viernes 14, en el tren de la tarde, regresarán las colonias de Requena y Buñol, lo que se avisa a las familias para que acudan a recoger sus niños.

—APOLO.—Hoy, estreno colosal película HABIA UNA VEZ... Debut TROYANA.

—Por el gobernador civil ha sido autorizada la remesa de 75 sacos de arroz a Gandía.

El señor Teñón telegrafió ayer a sus colegas de otras provincias para que permitan el envío a la nuestra de los siguientes artículos:

Barcelona, 25 sacos de harina, 4.500 kilos de azúcar y 255 sacos del mismo artículo; Huesca, 40.000 kilos de trigo; Pamplona, dos vagones de idem; Albacete, ocho vagones; Huesca, un vagón, y Zaragoza, 20 vagones y 100.000 kilos de trigo.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 522'37 pesetas, del Ayuntamiento de Estivella, y 500, del de Puebla de Vallbona.

—Las imitaciones del POSO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

—APOLO.—Hoy, estreno colosal película HABIA UNA VEZ... Debut TROYANA.

—El Dr. Maximino Domínguez ha trasladado su clínica dental a Barcas, 17, pral.

—Preparación para las carreras ingeniero industrial (mecánico, químico y eléctrico), arquitecto y periodo preparatorio de Medicina y Farmacia. ACADEMIA POLITÉCNICA, plaza Universidad, 3, Barcelona. Pensiónada.

—Se ha publicado un edicto anunciando las oposiciones para proveer dos becas, que se hallan vacantes en el Real Colegio de Corpus-Christi, fundado por el Patriarca Beato Juan de Ribera.

—Las condiciones son: haber cursado los cuatro años de Latín, ser diocesano y haber cumplido los 16 años de edad.

—El domingo fué a visitar en acto de gracias a la Santísima Virgen de los Desamparados la aplaudida artista Carmelita Ferrer, por hallarse completamente establecida del accidente que sufrió en ésta a su regreso de Buenos Aires.

A tan gran artista le damos nuestros más sinceros plácemes.

—APOLO.—Hoy, estreno colosal película HABIA UNA VEZ... Debut TROYANA.

—El gobernador civil recibió ayer una carta del director general de Primera enseñanza, señor Bullón, aceptando la invitación que se le hizo para la gran Fiesta de Mutualidad en proyecto, y cuya presidencia ocupará esta alta autoridad de la enseñanza en representación del ministro de Instrucción pública.

—ACADEMIAS MILITARES.—El plan de estudios es complejo, la enseñanza completa de él no puede darse mejor que por el método individual que practica la Academia Posy, y para conseguirlo no decaiga este difícil procedimiento, sus directores, los capitanes Plaza y Segovia, han acordado llamar a sus aulas al acreditado profesor particular don Manuel Ferrer, primer teniente de caballería, por lo que unimos nuestra felicitación a las muchas que reciben. Matrícula y correspondencia: Bisbe, 7, segundo.

—APOLO.—Hoy, estreno colosal película HABIA UNA VEZ... Debut TROYANA.

—En el Círculo de la Unión Mercantil de Algeciras se reunieron el domingo en Asamblea, los cosecheros y exportadores de naranja, y acordaron adherirse a las gestiones que realizan la Diputación y la Cámara de Comercio de esta ciudad, para solicitar de las Compañías navieras mayor número de buques, como así mismo de las empresas ferroviarias más vagones que puedan transportar el dorado fruto.

Se acordó también que los señores Penades y Alventosa se unan a la comisión de naranjeros que saldrá de Valencia uno de estos días.

—Urbaniza de Ubiella, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Tomando las píldoras de Arabia después de cenar. Joven como lavantes, antibiliosas y depurativas. Botica de Santa Catalina, vicia de Crates.

—Para máquinas de vapor, motores a gas y bombas perfeccionadas para toda clase de fitegos. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—PIANOS GOMEZ.—Cambios, reparaciones y justiprecios de pianos y armonios. Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

—Se invita a las personas que deseen comprar una máquina de escribir barata, de las llamadas "reconstruidas", a que antes de hacerlo pidan precios a la casa Guillermo Trümpfer y Compañía.—Balmes, 7, Barcelona.

—Si os fijáis en los dientes de una señora advinaréis si usa o no el PERBORATO SODICO DR. CUESTA. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías.

—BALNEARIO BATELU (Navarra).—Abierto hasta 30 de septiembre. Solicitense prospectos explicativos al administrador. Se remiten gratis.

—Ayer mañana, en la parroquia de San Esteban, contrajeron matrimonio la bellísima y distinguida señorita Adelita Zapater García, con el joven y conocido oculista de Játiva doctor don José Vidal y Belyer, habiendo sido apadrinados por la madre de la novia, la señora viuda de Zapater, y el rico comerciante don Ricardo Belver, tío del novio. Bendijo la unión el reverendo Padre Juan C. Vidal, de las Escuelas Pías.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la contrayente, don José María Bernat y don José María y don Juan J. Zapater, y por parte del novio el doctor don Romualdo Aguilar, don José de Roca y don César Colomer.

Por causa del luto de la novia, la boda se celebró en familia.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, salió por la tarde en el correo de Madrid.

—Escuelas.—La Gaceta publica una real orden de Instrucción pública, derogando la de 24 de septiembre de 1915, y confirmando el artículo 24 del real decreto de 16 de abril de igual año, por virtud del cual los profesores especiales de Taquigrafía y Mecanografía en las escuelas de Comercio, quedan encargados del desempeño de la clase práctica de Ejercicios de Gramática castellana.

—Han sido nombradas las siguientes maestras interinas: Doña Ángela García Cabanillas, para Gandía; doña Concepción Muñoz Lozano, para La Eliana (Puebla de Vallbona); doña María Carbonell Bosque, para Játiva; doña Concepción Cuenca Cardona, para Aldea de Venta del Moro; doña Aurelia Laguna García, para Ráfol de Salem; doña Gandencia de la Cruz Mencheta, para Guadasequies; doña Dolores García Aragón, para Torre de Lloris (Játiva), y doña Vicenta Boluda Mora, para Oliva.

—Hoy, a las nueve de la mañana, se verificarán en el Instituto General y Técnico, exámenes de Ingreso para los suspensos y no presentados, procedentes de la convocatoria de junio último, comprendidos entre los números 18 al 410.

Mañana, a la misma hora, se verificarán exámenes de Ingreso, para los que se

hallen en iguales condiciones que los anteriores y los inscriptos en la presente convocatoria de septiembre, todos ellos comprendidos entre los números 425 al 532.

—En la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot, el jueves día 20, a las ocho de la mañana, darán principio los exámenes de ingreso en el de Gramática castellana y ejercicios de escritura al dictado.

Noticias militares

—Ayer, como lunes, hubo en capitania general orden general de jefes, cambiándose impresiones respecto a asuntos de régimen interior de los cuerplos.

—Ayer cumplimentaron a las autoridades militares el coronel don Carlos Gómez, el idem de Invalidos don Lucas Hernández, el oficial primero de Intendencia don José Rodríguez, los primeros tenientes de Intendencia don José Campins, don Vicente Checa, don Luciano Robiz, don Angel Puig, don José Abad, don Celerino Sánchez, don Domingo Aguirre y don Julián García, que han terminado sus prácticas de ferrocarriles.

—La Sala de Vacaciones despachó ayer dos apelaciones de autos de procesamiento dictados, uno por el juez del Mar en causa sobre estafa, y otro por el de Alcaira, en sumario por injurias.

—En ambos asuntos intervinieron los letrados don Joaquín Bualde, don Ricardo Ibañez Ripollés y don Jacinto Talens.

—Por no comparecer el procesado Federico Rodríguez Varo, fué suspendida la vista del proceso seguido al mismo por estafa.

En su defensa había de informar don Juan Terrojo.

—Dicen de Castarreja que este año la cosecha del arroz promete ser abundante, pues la falló que en otras épocas ha arruinado a los cosecheros, no se ha iniciado ahora. Se calcula que el cultivador de esta gramínea podrá obtener un beneficio de 27 pesetas por hanegada, según los datos suministrados por un importante agricultor de aquella población, y que son los siguientes:

Seiscientos kilogramos por hanegada, a 30 pesetas los 100, 150 pesetas; por cargar 5 pesetas; trabajo en agua, 7; limpieza de márgenes, 2; plantel y plantar, 18; arrancar hierba novicia, 7; arriendo, 35; riego de agua a vapor, 15; guano, 56; segar, 7; trillar, 5; acarreo y secar, 2. Total, 153, que restadas de las 180 que importa el arroz vendido a 30 pesetas los 100 kilogramos, quedan 27 pesetas, cantidad reducida para compensar los trabajos del labrador que dispone de pocas hanegadas.

—Las noticias que se reciben de la comarca aragonesa son bastante satisfactorias, pues, salvo algunos puntos, la cosecha se presenta bien en los campos donde se plantó la variedad Bomba y el Bombón y el Benchoch, en regulares condiciones. El Armonquillo presenta escaso rendimiento.

Ha habido campos de Benchoch en los que se ha llegado a recoger una producción de diez sacos de 75 kilos por hanegada, cifra a que en muy pocas ocasiones se llega.

Algunos inteligentes cultivadores explican esto, diciendo que si hubiera tenido a su disposición amonico en cantidad suficiente, como en años anteriores, lo hubieran utilizado, y como la cosecha se habría desarrollado en tan excelentes condiciones climatológicas como ha ocurrido, el calor del amonico junto con el del clima, hubiera producido exceso de nutrición y desarrollo en la paja con detrimento del grano, viéndolo la falló que habría causado la ruina de todos.

Añaden las noticias de referencia, que se están verificando muchas transacciones de Benchoch, al precio desde 31 a 34 pesetas los 100 kilos. En las demás clases se realizan menos operaciones, pues los cosecheros que pueden, retienen el arroz, en espera de mejores precios.

Comisión Provincial

Bajo la presidencia del señor Ibañez Ripollés, se reunió en sesión secreta la Comisión provincial.

Informaron ante la Comisión los letrados señores Soto Bordes y Cuesta, pidiendo el primero la incapacidad del alcalde y tres concejales de Puzol, y el segundo la capacidad de cuatro concejales.

Seguidamente se despatcharon, sin incidente, los siguientes asuntos:

Villanarancha.—Recurso de Juan Sánchez, contra acuerdo del Ayuntamiento, sobre cesión de una parcela a Salvador Gólf.

Gandía.—Instancia del veterinario Francisco Gil, en súplica se ordene al Ayuntamiento le nombre inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria.

Toronto.—Instancia del presidente del Sindicato de Aguas, solicitando se requiera de inhibición al juzgado de primera instancia, en el conocimiento de cierto interdicto.

Simal de Valldigna.—Recurso de Victoriano Boigues, contra providencia de la alcaldía, suspendiéndole en el cargo de secretario.

Liria.—Expediente instruido contra el secretario de aquel Ayuntamiento don José Supervia.

Canet.—Expediente promovido por don Francisco Orts y otros, solicitando se ordene a la alcaldía suspender el cobro del reparto de equijaje.

Valencia.—Expediente y proyecto de Emilio Robies, para instalar una línea eléctrica con destino a una fábrica de papel.

Puebla Larga.—Expediente propuesto de multa a la Compañía de ferrocarriles del Norte, por haber infringido lo dispuesto en la real orden de 22 de diciembre último.

Algeciras.—Expediente instruido a instancia del médico don Francisco Gutiérrez, solicitando la clasificación del partido médico en que viene figurando dicha población.

Ampliamente discutidos, han sido fallados los expedientes electorales detallados a continuación, declarando la incapacidad de todos los concejales.

Real de Montroy.—Expediente de incapacidad, sobrevenida, de los concejales don Benjamín Fort Miquel, don Juan Navarro Salvador, don Matías Pérez Berlet,

don Vicente Hernández Pérez, don Camilo García Chermis y don Ramón Durá Hernández.

Quedaron sobre la mesa otros asuntos, y se levantó la sesión.

Cosas de Requena

La feria.—Los toros.—La libertad en peligro. Mientras decía la república, la monja se ducaan.

De puro sabido es cosa olvidada que las ferias están llamadas a desaparecer; pero los calendarios todavía señalan las fechas en que se celebran las ferias más importantes, y pretender emendar la plana a los calendarios, es adelantar los acontecimientos.

Eso ha pasado en Requena. A título de unas conveniencias parecidas a las del sugeto de Utiel, que ballaba sino... etcétera, la fecha de la feria fué trasladada al 28 de agosto, y ello, y la "pumlilla", todo fué uno. Primero protestaron los feriantes, y no se les hizo caso; después amenazaron con la ausencia, y la continuación se perdió en el desierto; y, por fin, resolvieron no venir, y lo han cumplido. La feria ha muerto, y los enteradores le han dado tierra a siete palmos más abajo de las fosas ordinarias.

¿A quién hay que colgar el mochuelo? ¿Al Ayuntamiento qué lo toleto? ¿Al pueblo que no ha protestado? ¿Al comercio, quizás, que hace la felicidad del consumidor?

A Gedeón le preguntaron: ¿Los catecismos pueden entrar en la iglesia? Y Gedeón contestó sin vacilar: ¿Por mí, que entren.

Si la feria ha resultado un sotarrar a fosques, los toros han sido otro fracaso. Se dijo que venía Joséfello, más tarde se habló de Gaona; luego... Luego vino el Saler y Silvel, y gracias. El ganado también sufrió, a última hora, un cambio de decoración. Total: una corrida sosa, que casi terminó cuando los serenos requerían el chuzo, y pare usted de contar, a no ser que se recuerde aquello de

Ya no hay toros, ni toreros... Pero abundan los camelos.

No habrá toros, ni toreros; pero hay libertad. ¡Mombre, sí! Hay libertad; mucha libertad. Mire usted: ¡no me toque a la Libertad!

Libertad para sacar basuras, libertad para criar cerdos en las casas, libertad para lavar las ropas de los tísticos en los lavaderos públicos, libertad para blasfemar en la vía pública, libertad para todo, para todo; menos para que vengan cinco frailes y puedan dedicarse, gratuitamente, a la enseñanza primaria; ¡viva la libertad!

Y no diga usted que el sentido común es el menos común de los sentidos, porque ello equivaldría a confundir la libertad con la ley del embudo. ¡Cinco frailes dedicados a la enseñanza gratuita? ¡Que horror! Ante el anuncio de ese cataclismo, la libertad ha peligrado unos días en Requena, y hay libertad que se ha encarado con el retrato de Riego y ha rugido como un león: ¡Este tio viniera, ¡menudos filetes de fraile nos echáramos al colete!

La verdad es que estas desgracias no ocurren más que aquí. En la republicana Valencia, no hay ni un convento, ni un fraile. Los jesuitas, los escolapios, los maristas, los salesianos, los franciscanos, los dominicos, etc. etc., como no son frailes, ni cosa parecida, viven en chozas miserables y preparan, en secreto, la revolución social.

¡Los hay más ingenuos que el chocolate con picatostes!

Mientras triunfa la revolución y procedemos, con aspo y equidad, al reparto de lo ajeno, las monjitas de la Consolación exponen, en su Colegio, las labores más hermosas de sus alumnas.

¿Qué encanto de exposición! De las delectadas manos de las niñas que educan las buenas madres, han salido verdaderos primos de la aguja y los bolillos.

En blusas y encajes, y en cuanto la labor femenina pueda ofrendar para el ornato de los hogares, han obtenido un verdadero éxito las señoritas de Cobo, González, Villoro, Cánovas, Ruiz, Villa, Gallega, Pi, Franzo, Domínguez y otras muchas que escapan a la memoria, y hasta la lindísima Amelita Lamo de Espinosa y Enrique de Navarra, que es un hechizo recitando las Sonatinas de Rübén, ha bordado también, con sus deditos de hada, unas telas encantadoras.

Nada, nada, esto es cosa sencilla. En el próximo reparto social, por mi parte, no habrá gracia. Para ustedes las fincas y los semovientes, incluso los bipedotes de la más excelsa categoría. Yo me conformo con las labores de las niñas que educan con tanto esmero las monjitas de la Consolación.

Y tullimundú más contento que unas pascuas.

FELIX DE MONTEMAR

A los arquitectos y escultores

El Congreso cubano ha votado, y el presidente de la república ha sancionado, una ley por la que se acuerda erigir un monumento a la memoria del mayor general Máximo Gómez y Díaz, consistente en una estatuilla ecuestre, en bronce, sobre pedestal de mármol y granito.

Para la construcción de este monumento se abre un concurso internacional de artistas, y se concede un plazo, que expira el día 31 de marzo de 1918, para la presentación de los proyectos, presupuestos y Memorias, y se concede un crédito de 17.000 pesos para distribuirlos a juicio de la comisión designada, en tres premios a los artistas que se presenten al concurso, consistentes dichos premios en uno de 40.000 pesos, otro de 5.000, y el último de 2.000, y los proyectos presentados pasarán a ser propiedad del Estado cubano.

Se ha concedido un crédito de 200.000 pesos, de los que, 175.000, se destinan al pago de la obra, limitada ésta a la parte arquitectónica y escultórica que suministre el artista, incluyendo los gastos de transporte, flete y seguro hasta el muelle de la Habana. El resto, de 25.000, se destinará a la ornamentación y erección del monumento, que estará a cargo de la secretaría de Obras públicas.

Entre las bases del concurso y demás datos, antecedentes, ilustraciones y demás detalles referidos a la forma en que ha de ser erigido el monumento, se encuentran a la disposición de los artistas en las oficinas de la legación de Cuba en Madrid, y en la de los consulados de Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, Santander y Coruña.

The Sea Insurance Company Limited

Compañía Inglesa de Seguros Marítimos.—Fundada en 1875. Domicilio social: LIVERPOOL.—Libras 500.000 (pesetas 12.500.000). Esta importante Compañía cubre el riesgo de GUERRA a primas limitadas, y en favorables condiciones para el asegurado.

Agente en Valencia: ENRIQUE FERRER ARNAU, Pérez Pujol, 3. Teléfono 555

Antiguo Centro Científico, Ciscar, 25

(FRENTE AL MERCADO NUEVO DE COLON) Director: D. Manuel Galbis, capitán de Artillería é ingeniero industrial.—Profesorado: Oficiales de Artillería y de Corros. Preparación para el ingreso en las Academias militares, Correos, Telégrafos. Clases particulares. Apertura de curso el 1.º de septiembre. Para informes y matriculas, en el Centro, de cinco a siete.

EL TIEMPO

Viene expedida meteorológica de la Federación Agraria de Levante. 10 de septiembre de 1917. Categoría, M. (Marítima).—Regimen, M. 1. Deseoso general del barómetro, continuando las presiones altas (763 milímetros) al Norte por Galicia, Cantábrico y Pirineos, en tanto que las bajas siguen ocupando las estribaciones del Sur y se abren un mínimo (758 milímetros) por el Sur de Castilla, con tendencia a correrse y a acabar sobre el centro y Levante, evolucionando la categoría hacia el régimen M. 2.

La disposición atmosférica sigue siendo, por tanto, abonada a lluvias en nuestra región, aun con mayor relieve hoy que ayer, y probabilidad de que aquéllas se generasen y sean más densas. Los vientos ladean al E. y suaviza la temperatura.

En la noche del 8 al 9, y durante ayer, 9, la lluvia, favorecida por el viento del NE, se corrió de preferencia, al saliente costero y meridional de esta provincia, acusándose las mayores cifras en las comarcas arbores, por más singular en la más extensa, ó sea la de Sueca.

A continuación damos los partes hoy recibidos, teniendo los demás de fuera de aquellas comarcas por ser insignificantes, excepto: Barracas (127 milímetros), y Convento de Chelva (124 milímetros), procedentes, una y otra por teléfono, de la tarde del 8.

Alca (presión) a las 4.30 tarde del 9: 5' 50 milímetros; Carlet (8 mañana del 9: 4' 30; Sa de Calles (8 mañana del 8) 4' 6; Sa mañana del 9: 4; Jarocho (8 mañana del 8) 5' 3; Sa mañana del 9: 14; Jativa (dia 9): Guadalupe (8 mañana del 8): 9; Sa mañana del 9: 32; Sueca, Guad. Ayroren (medio día del 7): 112; Sa día del 9: 25. Ya días anteriores fué de más de la copiosa lluvia del 7 en Gandía y Oliva: 25 y 14 milímetros, respectivamente.

Temperaturas extremas: Valencia, 24 y 20 grados; Teruel, 23 y 12.

3 tarde.—Y. M.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

LA SALUD DEL ALCALDE El señor Martínez Alrov no acudió ayer a su despacho oficial por hallarse indispueto. Firmó en su domicilio las asuntos urgentes.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 5.282'33 pesetas; por análisis y examen de subvenciones, 227'33; por entrada de carros, 50; con arbolos extraordinarios, 95'24. =Total, 6.295'10 pesetas.

Noticias teatrales

TEATRO DE APOLO.—Hoy se estrenará en este teatro la colosal película en cuatro partes y 2.000 metros, titulada "Había una vez..." y se celebrará el importantísimo debut de la genial concertista "Troyana", la cual tomará parte a las 7.30 tarde y 11.30 noche. La sesión será continua de 6 tarde a 12.30 noche, siendo los precios populares.

TEATRO RUZAFÁ.—El estreno de "La célebre verde" ha sido un nuevo triunfo de la marca "Triángulo" y no le cabe más a este asunto en cuanto a presentación, interpretación y fotografía. El argumento es interesante y de una delicadeza que subyuga en el curso de su desarrollo. Por estas causas irá mucho público a verla.

La "represie" de ULTUS que se anuncia para el viernes, será un acontecimiento.

Crónica de SUCESOS

INTOXICACION.—El niño Fernando Gil García intoxicó ayer por haber tomado equivocadamente una cantidad de esencia de trementina. Fué curado en el Hospital provincial y trasladado después a su domicilio, calle del Hospital, número 11.

INTENTO DE SUICIDIO.—Por carecer de recursos, Domingo Ortega López, de 35 años, intentó ayer suicidarse ingiriendo una cantidad de fósforos en disolución.

Fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer una multa de 75 pesetas a Vicente Angus Martínez, por blasfemo.

LIBERTAD PROVISIONAL.—Han sido puestos en libertad provisional 22 detenidos que estaban complicados en los sucesos de Yecla.

UN TIMO.—El vecino de Caudiel José Peris Tueras fué timado ayer por el procedimieto del cambio. Le firmaron 145 pesetas.

DETENIDO.—Por la Guardia municipal fué detenido ayer un individuo llamado Enrique López Calderón, de 21 años, que realizó la hazaña de robar a un niño un saquito conteniendo varias docenas de abanicos, cuando el pequeño iba a llevarlos al taller de un pintor.

VUELCO.—En la calle de Gracia, esquina a la de la Livinera, volcó ayer un carro cargado a consecuencia de haberse roto el eje. Salido se una rueda, y un muchacho de corta edad que pasaba en aquel instante, tuvo la desgracia de que le cogiera la rueda.

El desgraciado chico resultó con lesiones de importancia, que le curaron en el Hospital.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

Diario de avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Isidro Rodríguez, 42 pesetas; don Ricardo del Toro, 46; don Manuel Rodríguez, 42; don Francisco Rodríguez, 42; don Manuel del Toro, 46; don Vicente Real, 51; don Manuel Palomares, 2.007'34; don Francisco Mestre, 60; don Rafael Vaquer, 60; don Francisco Ardít, 60; don Fulgencio López, 44; don

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid 10, á las 7:30 tarde.

El señor Dato, al recibirnos á los periodistas nos dijo que Sus Majestades salieron de Santander para San Sebastián en el "Giralda", y que no ocurría novedad ninguna importante.

Un periodista: ¿Y las elecciones municipales se aplazan?

El señor Dato: No se ha hablado de eso, ni se ha tratado del aplazamiento. Se celebrarán en noviembre.

Los periodistas: Entonces se celebrarán en la fecha fijada, y para octubre se habrá levantado el estado de guerra.

El señor Dato: De eso no podemos decir nada.

Los periodistas: Podrá darse el caso de que las elecciones se celebrasen en esas condiciones.

El señor Dato: No se dará el caso.

dente del Congreso, señor Villanueva, y el alcalde señor Prado Palacios.

En el acompañamiento figuraban muchos políticos de todos los partidos políticos.

Briones.

Horroroso Tormento en Madrid

Madrid 10, á las 10:25 noche.

Después de varios días que el tiempo amenazaba lluvia, hoy ha descargado sobre Madrid una tormenta como pocas veces se ha conocido. Amaneció el tiempo nublado, y el cerazón iba en aumento así que avanzaba el día. A las doce era completa. A las cuatro y media se ha desencadenado un ciclón horroroso, que levantó espesas neblinas de polvo, particularmente en los barrios extramuros de la capital. Los transeúntes han tenido que retirarse en los portales, porque el polvo les impedía el caminar. Parecía como si hubiese niebla.

Al mismo tiempo las persianas de muchas casas, así como macetas y cristales caían á la calle con gran estrépito.

En la calle de Alberto Aguilera se desgaró una rama de un árbol, que cayó sobre el cable del tranvía, rompiéndolo y paralizándolo el servicio.

El arbolado ha sufrido también muchísimo.

En un momento de relativa calma han comenzado á caer gruesas gotas, que poco después se convertía en horrorosa granizada, que ha producido enormes daños. Afortunadamente ha sido de corta duración, pero al granizo ha seguido un torrencial aguacero, que inundó varias calles.

A las ocho y media de la noche se ha repetido el horrible aguacero con más fuerza si cabe que por la tarde, y ha durado hasta cerca de las diez.

En los barrios bajos ha habido muchas casas inundadas, que han reclamado el auxilio de la brigada de bomberos.

Los daños en los edificios, sobre todo en los cristales, persianas y chimeneas, así como en el arbolado, son grandísimos.

Briones.

que yo no quiero amoldar la realidad á mis caprichos, sino que pretendo que los caprichos de los otros se amolden á la realidad.

—¿Está firme la situación actual...? Yo creo que han sucedido tantas cosas, que permiten que sin las violencias que yo indicaba como de inmediata realización la primera vez que propuse por el cambio de la política que la opinión ha demandado ahora, creo, repito, que sin aquellas violencias puede atajarse ahora la corriente por la que se desahoga la vida nacional. El dique se lo ha puesto, como es notorio, la misma opinión pública, que, como siempre en los instantes supremos, se presenta formada e incontestable.

—¿Usted presidiría—preguntó el señor Gómez Hidalgo al ilustre estadista—un gobierno?

—Contándole el señor Maura.

—¿Pero es que olvida usted que no se me ha llamado á presidir?

—Y si le llamaran—insistió el periodista—¿aceptaría usted la responsabilidad del Poder?

—Yo sólo puedo contestar á esta pregunta—dijo el señor Maura—asegurándole que nunca, nunca jamás, he dejado de estar dispuesto á llevar á la práctica mi política y á presidir gobiernos que quieran desarrollarla. Mi política, que es la única que he tenido y que moriré sin tener otra.

—¿Y el gobierno que usted presidiera—le volvió á preguntar el periodista—lo acompañarían sus correligionarios de siempre?

—El cómo, el cuándo y las personas—contestó el señor Maura—es indiferente, porque ellas, como el tiempo y la formación, dependen de las circunstancias, y constituyen antes un sacrificio que una merced para los que no toman la política como una granjería.

—¿Tiene usted fe—terminó el señor Gómez Hidalgo—en una evolución de la política española?

—Sí, y la espero para época no muy lejana, acaso para cuando se levanten las garantías.

El malestar del país que no es preparado, no puede dar otro resultado que el de todos los que amamos á la patria sobre todas las cosas, esperamos.

Briones.

otra carta, en la que manifiesta que invitó al señor Maura á inscribirse como congresista, para lo cual le pidió que le concediera una entrevista, entrevista que no le fue concedida por el señor Maura. Por decir éste que tenía que salir para Olorza, y que no estando inscrito como congresista no podía dar cuenta en el Congreso de la carta á que hace referencia el señor Elocguí.

Estas cartas han sido muy comentadas en San Sebastián.

Briones.

Noticias de Oviedo

Madrid 10, á las 11:40 noche.

Comunican de Oviedo que el general Arraiz de Condeña ha celebrado una conferencia con una comisión de mineros, excitándole á que reanuden el trabajo. También les ha manifestado que no tolera coacciones.

El gobernador, ha propuesto para la cruz de Beneficencia á un guardia de Seguridad que logró arrebatar un cuchillo á un demente furioso, que amenazaba con matar á todo el que se le pusiera por delante.

También ha propuesto para la misma cruz al guardia civil del puesto de Pola de la Viana, que durante los pasados sucesos revolucionarios no pudo salir del monasterio debido por hallarse enfermo. Aprovechando los revolotos la ausencia de los demás guardias, que se hallaban en Oviedo, en número de 90 fueron á la casa cuartel provistos de armas y de cartuchos de dinamita, para volarlo.

Juan Fernández, que así se llama el guardia civil de referencia, se hizo fuerte en el cuartel, obligando con sus disparos de Mauser á que los revoltosos se retiraran sin lograr su propósito.

Briones.

Más de Gobernación

Madrid 10, á las 11:45 noche.

El subsecretario de Gobernación nos dijo esta noche que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos.

Los telegramas de provincias acusaban gran tranquilidad.

Preguntado acerca del rumor de la dimisión del alcalde señor Prado y Palacio, dijo que nada sabía.

—Esta dimisión—según dicen—está fundada en la ridícula situación en que parece haber quedado el señor Prado y Palacio después de la publicación en *El Parlatario* de una carta que, según dicho periódico, dirigió al señor Antón del Olmet el alcalde en la anterior etapa conservadora, pidiéndole que viese al señor Dato y recomendarle con interés su candidatura para ministro del gabinete que el señor Dato estaba encargado de formar.

Esta carta, cuya fotografía publica dicho periódico, está escrita en términos que han llamado mucho la atención, por el lenguaje, ya que en ella el interesado hace de sí un verdadero panegírico enalteciéndose por sus méritos, que enumera, y comparándose con los de los demás ministros de aquel gabinete.

Ha sido muy comentada en todos los círculos políticos.

Briones.

El Rey á San Sebastián

Madrid 10, á las 11:15 noche.

Dicen de Santander que la despedida hecha á los Reyes al emprender su viaje para la bella ciudad donostiarra, ha constituido una conmovedora página, en la que el pueblo santanderino ha escrito con caracteres indelebiles cuánto amor y gratitud sienten por Sus Majestades.

Los Reyes fueron en coche desde la Magdalena al embarcadero, en medio de una ovación y entusiastas vítores de la muchedumbre.

Al embarcar en la gasolinera que les llevó al "Giralda", el Rey dijo al alcalde de Santander que se marchaba reconociendo al comportamiento de la ciudad, y que si antes la quería, ahora está realmente encantado con ella.

La Reina fué más explícita aun, pues le dijo al presidente de la Corporación municipal que deseaba que el invierno pasara á prisas, para volver cuanto antes á Santander.

Advirtiéndole los Reyes que entre el público se hallaba la popular pescadora Paula, se acercaron á ella, diciéndola: "Adiós, Paula, hasta el año que viene. Ya sabes que te se quiere".

Sus Majestades embarcaron en el "Giralda" á las once de la mañana, y media hora después zarpará el yate, precedido de los torpederos 2 y 3, con dirección á San Sebastián.

El Príncipe de Asturias y sus augustos hermanos embarcaron en la "Magdalena" y se trasladaron directamente al "Giralda".

Briones.

EL PRESIDENTE

Madrid 10, á las 11:20 noche.

El presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, después de asistir al entierro de don Eugenio Montero Villegas, marchó á su despacho de la Presidencia.

Briones.

La enfermedad del Sr. Burell

Madrid 10, á las 11:25 noche.

Comunican de La Granja que el ex-ministro señor Burell continúa un poco mejorado de su enfermedad. El doctor Ortega, que le asiste, confía en que podrá salvarlo si no sobrevienen complicaciones. Durante la última noche tuvo un fuerte ataque de urtemia, pero afortunadamente se le hizo reaccionar. Han llegado algunos parientes y amigos del ex-ministro. También se reciben gran número de telegramas de amigos políticos y partidarios que se interesan por el estado del enfermo.

Briones.

Una carta del Sr. Maura al Congreso de abogados

Madrid 10, á las 11:30 noche.

El señor Elocguí, presidente de una sección del Congreso de Abogados recientemente celebrado en San Sebastián, ha publicado una carta en los periódicos, juntamente con otra del señor Maura, que no fué leída por el decano del Colegio de esta última ciudad en el acto de clausura del mencionado Congreso.

El señor Elocguí se queja de que no se diera cuenta de la carta del que llama maestro de maestros, haciendo constar en la misma que el señor Maura es el único político que dejó de actuar como letrado en los tribunales de justicia desde que fué nombrado ministro de la Corona.

Por su parte el decano del Colegio de Abogados de San Sebastián ha publicado

Del Ayuntamiento de Madrid

Madrid 10, á las 7:50 tarde.

Dícese que el señor Prado Palacios ha dimitido la alcaldía, molestado por haber publicado un periódico un autógrafo suyo. Parece que esta mañana conferencia por teléfono con el señor Sánchez Guerra.

El próximo viernes habrá sesión del Ayuntamiento, y en ella se planteará el asunto de la rescisión del contrato con la empresa del gas.

El alcalde ha convocado al Ayuntamiento á sesión extraordinaria, para tratar del problema de las subsistencias.

La empresa del gas ha recibido una respetable cantidad de toneladas de carbón.

En el domicilio del señor marqués de Cubas se ha firmado la escritura del contrato de las obras de la Gran Vía.

Nota oficiosa

Madrid 10, á las ocho noche.

El director general de Agricultura ha publicado una nota oficiosa, diciendo que los datos que se tienen sobre el consumo del trigo son incompletos, y en su comprobación se halla ahora ocupado el Comité de Informaciones Agrícolas.

Los 36 millones de quintales métricos que se supone que bastaron para el consumo nacional en años anteriores, no pueden servir de base para calcular el del año próximo.

El consumo de pan ha aumentado en España, debido al aumento de los jornales.

El pan se ha encarecido, pero á pesar de ello, ha aumentado su consumo.

Hay que atender á las necesidades de la siembra, que representan 5.618.254 quintales, y á la fabricación de pastas y aprestos, que suponen 600.000 quintales.

El total necesario para el consumo es de 38.248.234 quintales.

Para hacer frente á esta necesidad, se cuenta con la cosecha actual, que asciende á 38.398.108 y con las reservas, cuyo stock es difícil apreciar, aunque se calcula en cinco millones.

Con estas cifras el abasto nacional está asegurado, pero además el gobierno proyecta adquirir en la Argentina dos millones y medio para que desaparezca todo miedo.

El submarino internado

Madrid 10, á las 8:10 noche.

Se conocen detalles del submarino internado en el puerto de Cádiz.

Es el "U-293", pintado de color plomo, y del mismo tipo del "U-53", que como se recordará llegó con averías á Cádiz.

Lo manda el oficial Melleho, que cuenta 26 años de edad.

Desplaza el sumergible germano 600 toneladas.

La tripulación la forman 30 hombres.

Su llegada á Cádiz la ha motivado la falta de aceite lubricante.

El consúl de Alemania celebró una extensa conferencia con el comandante del submarino.

Sobre la exportación de aceites finos

Madrid 10, á las 8:15 noche.

Una comisión de aceites visitó al subsecretario del ministerio de Hacienda para rogarle que sea autorizada la exportación de aceites finos.

El subsecretario les ha indicado que la prohibición no constituye ninguna novedad, pues que ya estaba acordada en el real orden, en que se autorizó la salida de 70.000 toneladas. Este acuerdo fué adoptado mediante informe del Consejo de Fomento.

Una vez salidas esas 70.000 toneladas, se ha cerrado la puerta, y como los precios altos continúan, á pesar de haber sido abundante la cosecha, la exportación no será autorizada.

El año último fueron exportadas 80.000 toneladas.

Briones.

LA BOLSA

Madrid 10, á las diez noche.

BOLSA DE MADRID

Interior, 75'50.

Amortizable al 5 por 100 viejo, 00'00.

Amortizable al 5 por 100 nuevo, 92'30.

Amortizable al 4 por 100, 00'00

Exterior, 83'10.

Frances, 27'40.

Libras, 21'48.

Briones.

Entierro del Sr. Montero Villegas

Madrid 10, á las 10:15 noche.

Esta tarde se ha verificado el acto de conducir á la Sacramental de San Isidro el cadáver de don Eugenio Montero Villegas.

El duelo ha sido presidido por los señores marqués de Albuera, hermano político del finado, que llegó esta mañana en automóvil desde San Sebastián; Dato, los ministros que se hallan en Madrid, el presi-

El día Taurino

Madrid 10, á las 10:25 noche.

EN ALBACETE

Seis del duque de Veragua, para Gaona, Joselito y Belmonte.

Primer.—Cinco varas, por dos lumbos. Gaona realiza una faena inteligentísima, que remata con un buen volapié. (Oraja).

Segundo.—Cuatro varas, tres caídas y un jaco para el arrastre. Es aplaudido Belmonte en un buen quite. Joselito, á pesar de habérselas con un toro difícil, realiza una faena regular. Necesita un pinchazo y una estoada para matarlo.

Tercero.—Cinco varas, cuatro caídas y dos jameleos para el arrastre. Aplauden á Belmonte en unas verónicas. Con la muleta está valiente. Da dos pinchazos y una estoada delantera.

Cuarto.—Cuatro varas, dos caídas y un potro. Gaona pone dos pares buenos. Luego brinda á unos aficionados de Méjico, y tras una faena regular, deja un pinchazo y una estoada desprendida.

EN ALCANIZ

Alas, grandes y difíciles.

Rubio, superior en su primero y muy valiente en su segundo, por el que fué cogido, sacando rota la taleguilla.

Jiménez Pastor quedó muy bien en su primero, y superiormente en su segundo.

Los picadores Alabau y Farnesio resultaron heridos y con magullamientos.

DE PROVINCIAS

Madrid 10, á las 10:30 noche.

DE BARCELONA

Barcelona.—Procedente de Palma llegó el general Weyler, y poco después salió para Madrid en el tren rápido.

En la madrugada de mañana, los nacionalistas colocarán coronas en el monumento del "Conseller" Casanova, con motivo de solemnizar el aniversario de la toma de Barcelona por Felipe V.

En Figueras ha sido detenido el libertario Francisco Jordán Gallego, ex-director del periódico *Solidaridad Obrera*.

En los funerales que se celebrarán en sufragio del alma del señor Prat de la Riba, oficiará el señor obispo de la diócesis. En la interpretación de la misa tomará parte el tenor señor Viñas.

La autoridad militar se ha inhibido en favor de la jurisdicción ordinaria, en la causa por exposición de un petardo en la carretera de Horta.

Briones.

Sensacionales declaraciones del señor Maura

Madrid 10, á las once noche.

El periódico *El Día*, cuyo director, señor Gómez Hidalgo, viene publicando intervenciones celebradas con los prohombres de la política nacional, inserta hoy otra que está siendo objeto de apasionados comentarios: la del insigne estadista don Antonio Maura. He aquí una síntesis de lo manifestado por el ilustre ex-presidente del Consejo:

—Creo que lo que viene ocurriendo desde la caída del conde de Romanones inclusive, son á la manera de conferencias que da la realidad. Lo que falta es saber si el auditorio actual saca provecho de estas conferencias ó pueden considerarse como perdidas.

La opinión sana y no constituida por los vociferantes de la política, ha venido á darnos la razón con su clamoroso e ininterrumpido, pidiendo la inmediata enmienda de las costumbres públicas.

Cuanto sucede me satisface, porque abrijo la esperanza de que se sacará de cuanto ocurre las enseñanzas pertinentes, y cuantos tienen influencia en la vida pública nacional se apresurarán á volar la yagoneta de prejuicios y se dispondrán á actuar dentro de una nueva dinámica política.

Ya habrán visto quienes me censuran

espera que, como efecto inmediato por las revelaciones del secretario de Estado, Lansing, la severidad de la intervención para permitir la exportación de mercancías á Suecia sea mucho mayor.

Briones.

Confirmando el Times

Nueva York.—El *Times*, comentando la conducta de Suecia, dice que incontestablemente la nación de Suecia se beneficiaba enormemente con sus envíos hechos á Alemania, y viene á descubrirse su conducta en el preciso momento en que Suecia protesta ruidosamente contra el embargo americano, que impide á los traficantes suecos emplear los abastecimientos obtenidos en los Estados Unidos en la industria de abastecer á Alemania.

Las revelaciones de Lansing no son una novedad para el resto del mundo, pero sí para la Argentina, donde grandes elementos han trabajado para impedir al pueblo que se entere de lo que es el prusianismo.

El *Sun* dice que cuando Buenos Aires comprenda todo el cinismo, las insolencias y desprecios brutales hacia los derechos y las vidas de los neutrales, reveladas en los telegramas característicamente alemanes enviados por Lutbourg á Berlín por mediación de Stockholm.

Termina diciendo:

—Creemos que nuestros amigos argentinos tratarán este asunto como conviene.

Briones.

Nota de los delegados socialistas

Madrid 11, á las 2:30 madrugada.

Paris.—La agrupación socialista ha publicado la siguiente nota oficiosa:

—Los delegados del partido socialista, Marplus Moret, Humbert Rouger, Pierre Renaudet, Albert Thomas y Adrien Weber, han sido recibidos ayer, á las dos y media de la tarde, por el presidente dimitido del Consejo de ministros. Los delegados socialistas indicaron, con arrogancia el mandato que habían recibido de la agrupación socialista, que ellos no creían posible reconstituir un ministerio Ribot.

Afirmaron la idea de que Francia no podía conformarse con gobiernos basados en endosos parlamentarios, y que el país esperaba hombres que quisieran gobernar y darle un impulso vigoroso.

Los delegados no quisieron discutir el programa político, y se contentaron con declarar que el concurso del grupo socialista no podía ser concedido para la renovación del gabinete, del cual dudaban que pudiera responder á las preocupaciones del momento actual.

Por otra parte, aseguraron al presidente del Consejo que cumplían, aunque con pena, con el deber de comunicarlo así, pero que no obstante, la personalidad de Ribot seguiría siendo simpática á los socialistas.

Briones.

Disculpas en el seno del gabinete ruso

Petrogrado.—Se dice que han surgido nuevas dificultades en el seno del gabinete entre los ministros que representan á los socialistas y los cadetes, asegurándose que la situación de Tchermoff, ministro de Agricultura, es difícil.

Sumario de noticias

Dicen de la misma capital que en breve quedará terminado el sumario, por el cual se pedirá la liberación de los presos políticos, siendo muy probable que sean puestos en libertad muchos detenidos, entre ellos los grandes duques Paul y Michel.

En el Africa Oriental

Paris.—Un comunicado del comandante en jefe de nuestras tropas en el Este africano dice que se ha 8 del actual que en dicho día fué vencida la resistencia del enemigo en Mondas, á 53 millas del Sur de Mienne, siendo ocupadas todas las posiciones alemanas por las columnas belgas, que han atravesado el río Ulanza y avanzan hacia el Norte de Menee, habiendo logrado rechazar á los alemanes hacia Mpepes y Malinge, retirándose hacia el Sudeste perseguidos por los nuestros.

También hemos rechazado al enemigo en Tumduru, donde se bate en retirada hacia Asihale.

Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias".

De 7 de la tarde á 6 de la madrugada.

Briones.

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

El parte oficial francés de las tres de la tarde dice así:

—En la Champagne y en Argonia efectuamos con éxito varios golpes de mano contra las trincheras alemanas, cogiendo material y prisioneros.

En ambas orillas del Mosa la lucha de artillería ha continuado muy viva durante toda la noche.

Hemos completado con éxito el asalto del día 8 en el sector de Bols des Fosses, ocupando varios centros de resistencia y haciendo nuevos prisioneros en dicha región.

Los alemanes han renovado sus tentativas de ataque, pero han sido todas rechazadas.

Nuevos informes confirman la importancia del franco que experimentó el enemigo durante la jornada de ayer.

Sus contraataques se sucedieron con envanecimientos, á pesar de las pérdidas evidentes que los infligió nuestro fuego. En varios puntos nuestras tropas rechazaron hasta cinco ataques consecutivos, aniquilando parte de las unidades alemanas que se lanzaron al asalto.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Oficial francés de las once de la noche

El comunicado francés de las once de la noche, dice así:

En la orilla derecha del Mosa, en la

región de la cota 344 y en el bosque de Fosse violentas acciones de artillería.

En el resto del frente no hay nada digno de señalar.

Durante los días 8 y 9 hemos derribado cinco aparatos enemigos.

Durante las últimas semanas el capitán Gugemer ha logrado derribar su 50 aparato el subteniente Hugarser alcanzó su 31 victoria, y el capitán Heurteaux derribó su 23 aparato.

Compañía Nacional Telegrafos sin Hilos.

Información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ

Oficial inglés

Durante la noche última nuestras tropas lograron consolidar las posiciones capturadas el día anterior al enemigo al Sureste de Hargicourt, á pesar de los violentos y frecuentes ataques del enemigo, que fué rechazado diferentes veces con grandes pérdidas.

Una patrulla enemiga intentó realizar un raid al Este de Loos, siendo rechazada con energía.

Otras tres veces atacó el enemigo al Este de Hermes, sin conseguir ningún éxito.

En los frecuentes combates entre patrullas hicimos numerosos prisioneros.

En vista de lo frecuente de los combates que se desarrollan en todo el frente durante el día y la noche entre pequeños contingentes de tropa, combates que en algunas ocasiones degeneran en violentísimas luchas, y que no hay posibilidad de dar en los partes oficiales, por su extraordinario número, se ha acordado publicar la siguiente nota, breve sumario que indica la labor que realizan nuestras tropas:

Nuestras patrullas actúan continuamente en los distintos puntos del frente y acantonamientos enemigos. De día y de noche se ven obligadas á luchar y reciben órdenes de efectuar reconocimientos en las trincheras enemigas, para averiguar el emplazamiento de las ametralladoras, las condiciones en que están instaladas las posiciones, la resistencia que puede oponer su armamento, y continuamente también adquieren valiosos informes acerca de puntos fortificados, etc. Los encuentros son muy frecuentes y á menudo hacemos prisioneros y causamos numerosas bajas al enemigo.

Para que sirva de ejemplo solo se citará un hecho.

Hace algunos días, una patrulla de tropas escocesas atacaba al enemigo cerca de la carretera de Bapaume hacia Cambry.

Allí estuvo apostada durante más de dos horas, y consiguió capturar á dos compañías enteras de un regimiento alemán. Algunas horas más tarde, después de apoderarse de una trinchera, sorprendió á una pequeña patrulla alemana compuesta por tres soldados cerca del río, y todavía penetró en una posición enemiga, pasando á cuchillo á su guarnición.

Compañía Nacional Telegrafos sin Hilos.

Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ

Oficial alemán

Frente Occidental de la guerra:

Cuanto de ejército del Príncipe Ruperto:

Durante los combates de ayer al Norte de San Quintín, los ingleses penetraron en nuestras líneas reforzadas cerca de Hargicourt y Villeret, en un corto trecho, pero esta mañana las hemos recuperado todas las posiciones que perdimos ayer.

Cuanto de ejército del Príncipe heredero alemán:

En la Champagne las tropas exploradoras francesas avanzaron en algunos sectores contra nuestras posiciones, habiendo sido rechazadas.

Cerca de Morticourt se desarrollaron durante el día luchas de infantería.

Al Este de Samagneux, nuestras tropas de asalto penetraron en las líneas francesas.

Contingentes de exploradores franceses que avanzaban contra nuestras posiciones, tuvieron que retroceder.

En el frente Norte de Verdun se registraron durante el día luchas de patrullas de infantería.

Al Este de Sologneux, nuestras tropas de asalto hicieron irrupción en las líneas francesas, volviendo con más de 100 prisioneros.

Además libertaron un tren de tiradores envuelto desde el día 7 por las tropas francesas.

En el bosque de Chaume y en el de Fosse se libró un combate á la bayoneta y con granadas de mano, no modificándose la situación á raíz de dichos ataques franceses.

Teatro Oriental de la guerra:

Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera:

Nuestros contingentes lucharon con éxito con destacamentos de exploradores rusos entre el golfo de Riga y el Duna, en la región forestal y en la pantanosa.

Frente de ejército del archiduque José:

Apoiados por fuertes contingentes, los rusos y rumanos repitieron sus ataques contra las posiciones ganadas por nosotros entre Tretus y el valle de Ofloz.

El enemigo fué rechazado en todos los puntos por medio del fuego de nuestras ametralladoras, y á veces en lucha cuerpo á cuerpo, sufriendo grandísimas bajas.

Frente macedónico:

Al Noroeste del lago Malik, nuestras avanzadas retrocedieron ante la presión ejercida por las tropas francesas, superiores en número.

A raíz de vuelos practicados por los aviones enemigos, no volvieron á sus bases 63 aparatos nuestros.

Cinco globos cautivos nuestros fueron derribados en el mismo espacio de tiempo. Las bajas de nuestros enemigos ascienden á 37 globos cautivos, y por lo menos 295 aparatos, de los cuales 126 cayeron en nuestro frente, y 169 en las líneas enemigas, todos ellos ardiendo.

Compañía Nacional Telegrafos sin Hilos.

Imprenta Domenech, Mar. 29

De la Región

SEUCA Ha sido inaugurada la Exposición de Pintura y Escultura organizada por la Sociedad Artística. Ha constituido un gran éxito, siendo visitada por casi todo el vecindario.

Sección comercial

Información marítima-frutera 10 de septiembre de 1917. BUQUES ENTRADOS El vapor italiano X, de don Camilo Reali, procedente de Génova, en la tarde.

Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con 345 pasajeros y cargo general.

El vapor español Analfarache, de la Compañía Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con cargo general. El vapor español Antonio, de la Compañía Trasméditerránea, procedente de Cetta, con bocoyes vacíos.

Trasméditerránea, para Sevilla y escalas, con cargo general.

El vapor español Poeta Querol, de la Compañía Trasméditerránea, para Bilbao y escalas, con cargo general. El vapor español Analfarache, de la Compañía Trasméditerránea, para Sevilla y escalas, con cargo general.

Productos del campo

Precios y observaciones San Mateo 8 de septiembre.—Vino, 250 pesetas; aceite, 18 arrobas; trigo, 5 varechillas; cebada, 3; maíz, 325; almeja, 4; aceitú, 18 arrobas; uva, 150; patatas, 124; huevos, 180 docena.

Las Provincias, en Madrid

Se venden en el kiosco Parísten, establecido en la plaza del Rey y Alcalá, frente al Fénix, y en casa Spinelli, Preciados, 7.

BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. QIENTES La misma Mentholina en pasta o en polvo limpia y embianquece la dentadura.

BUQUES Para ARGEL DIRECTO El vapor X cargará y saldrá el día de corriente. Compañía Española de Navegación

Fotografadores Se necesitan buenos operarios, en el taller de J. CATALA, Curio Amós, 16, interior.

Subasta Procedente de la testamentaria de doña Luisa y doña Ramona Esteve Ferrer, se subastará y rematará el día 22 del corriente mes de septiembre...

Profesora de canto Con muchos años de práctica, da clases de lecciones en casa a 4 domicilio. Método del gran maestro Ruffaro, sencillo y de positivos resultados.

Caballero Necesita sala y alcoba amueblada, con luz eléctrica, para estudio, que no haya nada peculiar ni huecos de arañas y el personal honrado y cristiano.

L'IDEAL Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaflán

Se desea tomar en arriendo un local cubierto de 300 a 400 metros cuadrados. Ofertas a J. F. calle de En Bori, núm. 6, segundo.

Alemán Lo enseña profesor de esta nacionalidad, con muchos años de práctica. Razón: Pizarro, 6, segundo derecha, de dos a seis.

Vendo rejas de hierro usadas, propias para almacenes y casas de campo. Baja, núm. 72, corralería.

Seguros MUTUOS Nada han pagado sus asociados desde 1876. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. 6.502 casas aseguradas en Valencia, por 163 millones de pesetas. Oficinas plaza de la Figuereta, 1

CASA EDITORIAL BAILEY-BAILLIÈRE AGABA DE PUBLICARSE Aragón, Vizcaya y Navarra Volumen IX de Las Maravillas de España. ALBUMS PUBLICADOS: 1.º MADRID, 2.º BARCELONA, 3.º SAN SEBASTIÁN, 4.º LA COSTA DE LEVANTE, 5.º LA SUIZA ESPAÑOLA, 6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA, 7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA, 8.º ANDALUCÍA.

Linea de Pinillos Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio al BRASIL-PLATA CON SALIDAS FIJAS MENSUALES Salidas de Valencia. Vapores Santos, Montevideo y Buenos Aires. Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes.

PÉRDIDA Se busca a quien se haya encontrado un sobre contenido 1.500 pesetas en billetes del Banco de España, que se le extrajo el sábado día 8 a un dependiente de comercio al ir a pagar una letra desde la calle de Mosen Ferrer y Pascual y Gento, lo presente en la plaza de la Jordana, s.º hno de San José y Santa Teresa, y además de gratificarle capítalmente a 1.º agradezca.

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en lápidas Miguelete, 3.—Valencia

Chocolates Vanda de R. COMOS Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA 16

Caballero que tiene fianza en metálico 6 papel del Estado para responder, se ofrece para cobrar fincas rústicas y urbanas. Dígase por escrito a P. au, núm. 8, bajo, D. Castro Pérez Saiz.

Interconexión a las colonias Artículos con contención de ajuar de novia y de recién nacidos. Bordados y puntillas. Precios, los mismos de la fábrica de Suiza. La más importante en estos géneros. Almacén depósito plaza de Castellón, 19, entre calle frente gran kiosco de cafés.

María, modista Llegada de Madrid, se ofrece a domicilio. 5.ª guinda traviesa de Arancapinos, 7, prínd.

Oficiales y aprendices de modista, se necesitan. Razón: calle de Don Juan de Austria, 7, entresuelo.

Lápidas-Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonacasa, Raz. 31, Valencia

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASMEDITERRÁNEA DE BARCELONA Vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Vapor LEON XIII saldrá el 28 de septiembre de Bilbao y Santander, el 29 de Gijón, el 30 de Coruña, el 31 de Viro y el (eventual) de Lisboa, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 10 de septiembre de Barcelona, el de VALENCIA, el de Málaga y el de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Mélico.

Vapor SAN CARLOS saldrá el día 2 de septiembre de Barcelona, el 3 de VALENCIA, con escalas en Alicante y Cádiz, para Tánger, Casablanca, Maragón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Vapor de EL IBERIA saldrá el día 10 de septiembre de Barcelona, el de Cádiz, para Canarias, Cap Town, Durban, Singapore y Manila.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda las vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admiten carga y se pagan pasajes para todos los puertos del mundo, servicio por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al agente con su matriculo en Valencia, MANGLANO (calle de Zañer) SAN VICENTE, 157. Teléfono 339.—En el Grado, calle de Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 3.643

La Catedral de Valencia, Por José Sancha Sivera. Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

Compañía Trasméditerránea

SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCIA con salidas fijas todos los lunes. El vapor X saldrá el día 17 de septiembre para Málaga, Cádiz y Sevilla

SERVICIO RÁPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA con salidas fijas todos los jueves. El vapor X saldrá el día 13 de septiembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Alceda y Ontaneda (SANTANDER).—Aguas termales cloruro-sódicas sulfúricas-azoadas, variedad bromo-yoduradas, límpidas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, muelas y afecciones. Especialísimas para los catarras del aparato respiratorio y predisposición a contractos.

En Ontaneda, gran sala de duchas. En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias. PIDASE CUIA AL ADMINISTRADOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas.—Estas Aguas se venden embotelladas en las principales farmacias.

Banco Hipotecario de España Delegación de Reino de Valencia. Prestamos al 5 por 100 hipotecarios amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

VALENCIA. SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALEZA E HISTORIA. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 26,25 pesetas.—De venta en la Administración de este periódico.

Por D. TEODORO LLORENTI

CARLOS MEROUVEL EL VENGADOR (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION)

La complacencia del "lechuguino", su franqueza y su asno, sincero habían conquistado todos sus simpatías. En el curso de la comida, esa la noche anterior, Chalay se había informado con interés de los proyectos de Juan y de Lasson, y de los recursos con que contaban, acordando con ellos que él se encargaría de adoptar las medidas necesarias para su seguridad.

El mejor medio para desentorpecer en medio de aquella horrenda confusión, era desmenujar un papel retirado y modesto, esforzándose por no llamar la atención de los unos ni excitar los celos de los otros. El marqués de Chalay se lo había advertido así a sus amigos, aconsejándoles que vivieran con los modestos recelosos.

Entrando en casa de un mercero, al cual compraron unas cuantas corbatas, que ya començaban a estar ya un poco más tranquilos. Desde allí se dirigieron a una prendería, donde adquirieron sombreros y carnafoles. Estas últimas las destinaban para las reuniones de los Clubs y las asambleas populares de las secciones. El resto del vestuario quedaría exclusivamente reservado para sus paseos por la ciudad y los restaurantes elegantes, a los que se proponían ir tan solo en caso de absoluta necesidad.

Provisio de ese modo su guardarropa, ambos amigos pensaron que lo más urgente era ponerse en regla con las disposiciones y ordenanzas de la Commune y la Convención, y, sin más tardar, se examinaron a la calle Teresa. El ciudadano Delaunay era secretario de su sección. Estaba considerado como un personaje y distribuía fama de severidad y de patriotismo.

Cerri) es que los copistas, los duques y los marqués, estaban muertos o habían huido de Francia. Pero no habían sido recompensados por los agitistas y los proveedores del ejército. Qué podían negar a aquella mujer espléndida, en cuyas lindas manos agitaba un cetro contra el que no hay revolución que prevalezca?

Y, sin embargo, había estado encarcelada con sus compañeros del Teatro Francés por haber tomado parte en la representación de una obra donde se deslucaban ciertos versos que el gobierno consideraba subversivos. Aquella obra era la célebre Pamea, en que un ardiente, caracterizado por el gran actor Fleury, exclamaba: Durante mucho tiempo, una ciega Potencia, invocando Justicia, persiguió a la Inocencia.

El primero de agosto de mil seiscientos noventa y tres, en pleno Terror, esta poesía era prematura. Se había adelantado bastante el calendario de la Convención. Esto hizo que el "teatro de horror", donde los tribunales celebraban sus macabras representaciones, continuase funcionando: en cambio, dejó de funcionar el Teatro Francés, y todos los actores y actrices que formaban la compañía fueron al día siguiente recluidos en subterráneos menos agradables aún que los de la destruida Bastilla.

La bella Lange había conocido, pues, los rigores de la nueva tiranía, que hubo de encarcelarla, con a sus compañeros en uno de los numerosos calabozos de la Abadía; pero si todos sus adoradores hubieran querido reunirse para asaltar la prisión, no hubiese seguramente tardado en quedar en libertad. Lo estuvo pronto, y sin que ellos la sospeasen, por cierto... Y de dar crédito a las revelaciones del marqués de Chalay, la comadanta guardaba un profundo rencor a los que la habían encarcelado "por unos versos que ella no había escrito".

(Se continuará.)